

## 琼粤海事部门开展琼州海峡联合巡航执法

## 全力保障春运客滚运输安全

本报讯(通讯员王治辉)据悉,为全面保障2025年春运期间客滚运输安全,加强客滚运输航线附近水域违规作业渔船的管控,防范化解商渔船碰撞重大风险,2月4日,海南海事局联合广东海事局开展了琼州海峡重点水域专项联合巡航执法活动,琼粤两地农业农村、综合执法、交通港航等单位共同参与。

此次联合行动,执法人员重点对琼州海峡中部定线制、客滚船进出港航道、徐闻港锚地等水域进行巡查,重点巡查渔船非法捕捞、违规作业、放置碍航渔网等行为。巡航过程中,执法人员

对北岸渔船违规进入琼州海峡船舶定线制水域开展捕鱼作业等违法违规行为进行重点管控,有效防范了商渔船碰撞事故和渔船渔网碍航情况发生。巡航编队对过往船舶进行了点验,提醒船舶加强瞭望,引导商船、渔船各行其道、有序航行。巡航结束后,“海巡03”轮在秀英港—海安港客滚航线附近水域驻守,“海巡09”轮在新海港—徐闻港客滚运输航线附近水域驻守,直至春运结束。此次巡航,海南海事局和广东海事局分别调派大型巡航执法船“海巡03”轮和“海巡09”轮,海口海事局和湛江海事局分别

调派“海巡1102”轮和“海巡0927”轮参与执法。联合行动海巡船艇累计巡航11.6小时,巡航里程103海里,点验商船32艘次、渔船16艘次,清理碍航渔网1具,开展船舶商渔船防碰撞安全提醒34艘次,协调派出执法人员18人次。

据了解,为了进一步保障2025年春运期间琼州海峡客滚运输安全,海口海事局密切关注海上气象变化,协调气象部门开展联合值班值守,针对可能出现的大雾天气,及时开展会商研判,指导客滚船采取正确的防范措施;同时,海口海事局成立了2025年春运综合保障

台,结合环岛VTS系统和智慧海事“一线一策”功能模块,对客滚运输航线进行全航程的安全监管,强化“点对点”信息提醒,发现异常情况及时介入;强化东西向航行船舶的安全管控,要求东西向过峡船舶与客滚船交会时主动减速避让,优先确保客滚船安全通行。

海事部门相关负责人表示,下一步将持续强化水上交通安全监管,做好春运后半程巡航值守与现场检查,全力以赴清理碍航渔船渔网,维持良好的通航环境,全力保障过海旅客水上出行平安顺畅。

## 源头治理 科技助力

## 白沙公安局全方位守护春运交通安全

本报讯(记者宋飞杰)春运开始以来,白沙黎族自治县公安局采取源头治理、科技助力、宣传教育等举措,保障人民群众的出行安全。

该局交通管理大队联合交警总队驻点工作组,深入辖区客运和货运企业,对企业的安全生产管理制度、车辆监控系统、驾驶人资质等进行了检查,以源头治理消除潜在安全隐患。同时,该局组织5家运输企业负责人召开“平安春运”约谈会,传达春运期间的交通管理要求,通报企业存在的安全问题,并要求企业立即整改,履行安全管理职责,确保春运期间安全营运。

春运开始后,该局充分利用现代科技手段,对重点路段、重点时段进行了实时监控。通过“设卡+巡逻”的方式,交警部门对过往车辆进行了严格

检查,严厉查处超速、超载、酒驾、疲劳驾驶等交通违法行为。此外,该局还利用大数据分析,对春运期间的交通流量、事故高发路段等进行了预测和研判,为科学部署警力、提高道路通行效率提供了有力支持。

为提升公众的交通安全意识,该局组织民警、辅警深入乡镇、集市、小区等人员密集场所,通过发放宣传资料、设置展板、播放宣传音频等方式,向群众普及出行安全知识,引导群众自觉遵守交通规则、文明出行。

该局加大便民服务力度,在重要路口设立春运便民服务站,为过往群众提供热水、药品等暖心服务。同时,开展“情满旅途”志愿服务活动,组织志愿者为旅客提供咨询引导、行李搬运等服务。

## 省公安厅反走私和海岸管理总队第七支队护航群众平安旅程

## 强化措施 警力下沉一线

本报讯(记者许光伟 马宏新 通讯员范耀文)春节期间,省公安厅反走私和海岸管理总队第七支队精心部署,全面强化各项安保措施,合理安排警力下沉一线,全力抓好巡逻、防控、打击、管理等多项社会面管控措施,为辖区广大人民群众营造了欢乐祥和的节日氛围。

节日期间,该支队严格落实“屯警街面、动中备勤”和“1、3、5分钟”快速反应机制,充分发挥“铁骑”巡逻机动灵活的作用,有针对性地实行动态布警、错时巡逻,依托“警保联控”群防群治力量,以“包街、包路、包段”突出对城区主要街道、繁华商业街区等人员密集区域的社会面治安管控。全面排查消除景区及

周边各类治安隐患,加强对人流较大、人员密集、治安复杂的景区景区的治安巡逻。在社会面巡逻中,做到见警灯、见警车、见警察,切实提高路面见警率、管事率,有效震慑各类违法犯罪。

春节期间,该支队警力下沉一线,重点采取“静态+动态”“车巡+步巡”的巡控模式,不断优化路面勤务,扩大巡防覆盖面。积极开展突击式、拉网式、地毯式全面检查,及时发现整改各类安全隐患,不断提升发现处置各类违法犯罪能力。压实行业场所安全管理责任,提醒负责人加强安全管理、强化监督,确保辖区行业场所有序经营,切实消除各类风险隐患,筑牢筑牢安全防线。

2月3日下午,排浦海岸派出所民警樊军在执勤中接到海花岛一名游客报警

求助,称自己的包不知道遗落在哪个角落,里面有钱包、手机等贵重物品,希望派出所能给予帮助。

接到报警求助后,樊军带领执勤民警、辅警迅速前往现场了解情况。经询问得知,该游客一家人从陕西出发来海南游玩,驾车路过时看到海花岛迷人的景象,想着找个风景好的地方拍照,在拍照过程中不知道将包放在哪里了。了解情况后,民警仔细察看周边沙滩的情况,在确定游客拍照的大致地点后,兵分两路,一边利用无人机开展巡逻,一边在排浦海岸派出所海花岛警务室通过监控视频认真查找。最终,游客丢失的包在沙滩的一把椅子上被找到。游客领回自己失而复得的包时很感动,对民警连连道谢。

求,称自己的包不知道遗落在哪个角落,里面有钱包、手机等贵重物品,希望派出所能给予帮助。

接到报警求助后,樊军带领执勤民警、辅警迅速前往现场了解情况。经询问得知,该游客一家人从陕西出发来海南游玩,驾车路过时看到海花岛迷人的景象,想着找个风景好的地方拍照,在拍照过程中不知道将包放在哪里了。了解情况后,民警仔细察看周边沙滩的情况,在确定游客拍照的大致地点后,兵分两路,一边利用无人机开展巡逻,一边在排浦海岸派出所海花岛警务室通过监控视频认真查找。最终,游客丢失的包在沙滩的一把椅子上被找到。游客领回自己失而复得的包时很感动,对民警连连道谢。

## 全警动员 全力以赴

## 东方公安圆满完成2025年春节安保工作

本报讯(记者董林)2025年春节假期,东方公安全警在岗,坚持以守护绘就平安“警”色。

东方市公安局全警动员、全员参与、全力以赴,抓实抓细景区安保、交通安全、治安防控等关键措施,全市治安、刑事、交通警情同比分别下降29%、45%、2.3%,未发生有影响的重大刑事、治安案件和交通安全事故,为人民群众欢度春节营造了安全稳定的社会环境。

节日期间,东方市公安局严格落实公安武警联勤武装巡逻和“1、3、5分钟”

快速反应等机制,最大限度将警力摆在街面及商场、广场、景区等人员密集场所,共出动安保警力1289人次、车辆319辆次,形成了一道“警察常在、警车常见、警灯常亮”的安保风景线。

同时,持续保持对电信网络诈骗、食品安全、寻衅滋事等节日高发违法犯罪的凌厉攻势,严打“两盗”、街面“扒窃”等现行违法犯罪,两抢、伤害、诈骗警情“零发生”,有力保障了群众人身财产安全。

东方市公安局持续推进道路交通安全事故预防“减量控大”,查处酒驾醉驾等交

通违法行为93起,一般程序处理道路交通事故“零发生”。及时公布交通安全预警和出行引导信息,全市未发生大面积长时间拥堵和重大交通事故。加强危爆物品管理,查处非法储存、运输烟花爆竹未发生规模性违规燃放,未引发火灾和公共安全事故。

节日期间,东方市公安局坚持窗口服务“不打烊”,政务服务、派出所等窗口合理安排勤务,为群众提供延时、预约等特色服务100余人次,提供救助服务22人次。

## 澄迈公安努力让游客乘兴而来尽兴而归

## 执法有温度 服务有深度

本报讯(记者王季)2025年春节假期,澄迈公安紧密结合春节治安特点,从严从实从细落实防风险、保安全、护稳定、促发展各项措施,确保社会治安大局持续安全稳定,让广大群众度过一个平安、祥和、欢乐的新春佳节。

节日期间,澄迈公安机关坚持屯警街面、动中备勤,针对商业繁华区、旅游风景区、人员密集区加大巡防力度,最大限度将警力、装备投向街道路面,让群众实实在感受到警察在身边、安全有保障。澄迈县公安局每日抽调部门人员,累计投入

警力近1300人次,支援派出所、分局等部门,积极开展烟花燃放劝导、景区游客引导、道路车流疏导等工作,全力织密社会治安防控网。

春节假期里,在福山咖啡文化风情镇、金山寺、美榔姐妹塔等热门“打卡地”,澄迈公安民警全身心投入到各景点安保执勤工作中,切实做到执法有温度、服务有深度,努力让游客乘兴而来、尽兴而归。

澄迈公安交警全力做好隐患排查、违法查纠、疏堵保畅、应急处突、出行引

导、便民服务等各项工作,持续加大对酒驾、毒驾、“三超一疲劳”等严重交通违法行为的整治力度,在易拥堵节点提前派驻工作人员加强巡逻管控和指挥疏导,确保全县重大交通事故“零发生”,群众出行安全有序。

澄迈公安结合“冬季行动”,加强与相关部门协调联动,着力强化群租房、危化品、消防、水域安全等风险隐患排查整治工作,做到措施到底、不留死角。严厉打击突出违法犯罪活动,全面净化节日期间的社会治安环境。

## 琼中公安局制定科学有效应对措施,开展高强度高密度巡逻防控工作

## 让新年更添“安心蓝”

本报讯(记者李传敏 通讯员徐雪琪)2025年的春节,琼中黎族苗族自治县公安局全体民警、辅警用无私奉献和默默付出,再次书写了安全稳定的篇章,为全县人民营造了一个祥和安宁的节日氛围。

在春节来临之际,琼中县委副书记、公安局局长赵镛召开2025年春节安保维稳工作会议,对春节期间的安全保卫任务进行了全面的部署。该局党委针对当前社会治安形势及可能面临的危险隐患进行了深入分析,制定了一系列科学有效的应对措施。

春节期间,民警采取车巡与步巡相结合的方式,展开了高强度、高密度的巡逻防控工作。特别是在商业街、

景区等人流密集区域,加大了警力投入,提高了见警率和管事率,有效震慑了违法犯罪行为的发生。

琼中公安交警大队加强对重点路段、重点时段的指挥疏导,加大对酒驾醉驾、“三超一疲劳”等严重交通违法行为的查处力度,坚决防止发生重大交通事故。

琼中公安局在节日期间持续开展对各类重点场所的安全检查工作,组织警力深入辖区内的宾馆、网吧、KTV等娱乐场所进行突击检查,严厉查处违法违规经营行为。此外,加强对易燃易爆危险品生产储存单位的安全监管,督促企业严格落实各项安全管理措施,及时发现并消除潜在的安全隐患。

## 澄迈县老城镇开展打击私彩赌博进集市普法宣传活动

## 增强群众辨别能力 鼓励揭发违法行为

本报讯(记者王季)近日,澄迈县老城镇政府联合老城公安分局、老城司法所等单位,在老城镇澄江路农贸市场开展打击私彩赌博进集市普法宣传活动。

活动现场,志愿者们悬挂宣传横幅、设置咨询台,耐心细致地向现场群众讲解什么是私彩、销售私彩应当承担什么法律责任等法律知识,鼓励群众在保护自身安全的情况下,积极向公安机关检举揭发私彩赌博违法行为,共同抵制私彩赌博违法行为。

此次宣传活动共发放宣传资料800多份,受教育群众800余人,进一步揭露了私彩赌博行为的危害性、欺骗性,进一步提升广大人民群众的法纪观念和拒赌反赌意识,营造了“支持公益彩票,坚决抵制非法私彩”的良好社会风气。下一步,老城镇将持续加大宣传力度,组织多形式进社区、进农村、进学校宣传活动,教育引导广大群众自觉抵制参与私彩赌博行为,在全镇营造防范和打击整治私彩赌博的良好氛围。

## 海口美兰消防救援大队长堤路消防救援站巡查辖区沿街商铺

## 及时消除火灾隐患

本报讯(记者何海东 通讯员廖瑜)为做好春节期间消防安全工作,坚决预防火灾事故发生,2月3日,海口市美兰消防救援大队长堤路消防救援站深入辖区博爱街开展沿街商铺巡查。

检查人员重点对各商铺消防设施是否按要求配备并保持完好有效、是否私拉乱接电线、是否违规住人、电瓶车是否违规停放和充电、是否使用大功率电器设备等情况进行了全面检

查,并询问商铺负责人是否熟悉掌握灭火器使用方法等问题。最后,检查人员提醒商铺负责人要定期对线路进行维护检查,做好安全防火和日常检查工作,及时消除火灾隐患。

据悉,春节期间,美兰区消防救援大队全体指战员始终保持枕戈待旦的战斗精神,奋战在应急救援第一线,以全力做好应急救援任务,确保人民生命和财产安全得到保障。

## 虚构家人生病 诈骗51万余元

## 一女子被海口秀英法院判刑10年

本报讯(记者陈敏)一无业女子,以家人生病为幌子,多次骗取他人钱财共计51万余元,最终落入法网。近日,海口市秀英区人民法院以诈骗罪,判处陈某某有期徒刑10年,并处罚金10万元。

陈某某一直没有工作。为了让自己的生活过得好些,她想出了以家人生病为幌子骗取他人钱财的歪主意。2020年11月,陈某某在微信上结识做二手车生意的郑某,谎称其侄女名下有一辆车需要出售。在沟通过程中,陈某某诱骗郑某向其付了3000元,并称可以抵扣车款。

之后,陈某某对郑某称车子不卖

了,其家人病重,要将海口的一套房子低价出售。郑某信以为真,双方达成购买该房合同。陈某某多次以家属病重治疗需要钱为由要求郑某给钱,称可抵扣购房款,郑某合计向其转账52万余元。待郑某意识到被骗要求退款,陈某某便以各种理由推诿搪塞,郑某遂报警。

另查明,陈某某案发前退还郑某4000元,案发后退还郑某2000元。

海口市秀英区人民法院经审理认为,陈某某以非法占有为目的,虚构事实,隐瞒真相,骗取被害人郑某51万余元,数额特别巨大,其行为已构成诈骗罪,作出以上判决。

## 24小时在岗 保驾护航安全

春节期间,为确保广大群众度过一个安定祥和的春节假期,澄迈特警大队进一步细化工作方案,明确岗位职责,全体队员忠诚履职尽责,24小时在岗,全面开展社会面治安巡逻防控工作,为群众欢度春节保驾护航。

(记者王季)

